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Úvodní slovo starostky obce 
Vážení spoluobčané, 

dostává se Vám do rukou Zpravodaj městyse Spálova v „novém kabátě“ a čase, na který 

nejste zvyklí. Chtěli bychom Vám sdělovat informace častěji, než jen jednou za rok, tak se 

necháme překvapit, zda budete mít o Zpravodaj zájem. 

Léto je v plném proudu a já doufám, že si krásné dovolenkové dny a vlahé letní večery užíváte. 

Jsem ráda, že si je můžeme užívat s rodinou, přáteli a kamarády, že už můžeme nějakým 

způsobem cestovat, navštěvovat kulturu, restaurace a obchody.  Přeji Vám krásný zbytek léta, 

hezkou dovolenou a vše prožité ve zdraví. 

 

   

• Ohlédnutí za letošními hody a 

oslavami 125 let SDH ve Spálově 

• Informace o investičních akcích 

• Odpadové hospodářství 

• Tipy na výlet  

V tomto čísle najdete 

 

Obecní 
zpravodaj 
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Jaké byly letošní hody 
Děkuji místostarostovi, fotbalistům, hasičům, dobrovolníkům, 
obsluze v hospodě, účinkujícím a všem, kteří se jakýmkoli 
způsobem podíleli na přípravě a pořádání letošních hodů. Bez 
jejich ochoty dobrovolně obětovat svůj volný čas, by se tato akce 
vůbec nemohla konat.   

A co jsme si díky nim užili? 

 

Různé hudební žánry  

 
SUBSTANC 
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FLERET 

 

 

DO POHODY 
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Sportovní výkony 
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Zábavu  
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Dobroty  
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Oslavili jsme 125 let SDH ve Spálově                   
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Co nás letos ještě čeká 
V měsíci srpnu budou po dlouhém a administrativně náročném výběrovém řízení konečně 
započaty práce na stavbě „Přístavba základní a mateřské školy Spálov“. Jako zhotovitel 
stavby byla vybrána firma Tvarstav Real s.r.o., Nový Jičín, která byla vybrána, jako uchazeč 
s nejnižší nabídkovou cenou 29.751.241,30Kč s DPH. Toto je cena pouze na stavební část, 
vybavení učeben bude soutěženo zvlášť v příštím roce. Projekt byl podpořen dotací z IROP a 
MMR ve výši 27.000.000,-Kč. 
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„Oprava zámecké zdi se vstupní branou – Spálov“ 

 

V září započnou práce na postupné opravě zámecké zdi kolem parku  

se vstupní branou. V letošním a příštím roce se bude realizovat 

I.  etapa o délce 60,5m a v příštím roce  

II.  etapa o délce 68,7m se vstupní branou.  

Realizaci zakázky provede firma 

STAVBY BALLER s.r.o., jejíž cenová nabídka ve výši 

3 520 209,03Kč byla nejnižší. 

 

 

 

 

Na podzim se taká bude realizovat stavba „Rekonstrukce místní komunikace č. 59C, 

Spálov“, která zahrnuje opravu komunikace v délce 181,8m (615 m2). Předmětem plnění 

bude skrývka ornice, odstranění stávajících konstrukčních vrstev, odvodnění komunikace a 

položení nové konstrukční vrstvy tl. 400 mm. Rozpočet činí 2 045 363,84Kč. Výběrové řízení 

proběhne v srpnu 2021. 

Poslední významnější akce bude „Prodloužení vodovodu vč. samostatných vodovodních 

přípojek pro objekty č.p. 290,284 a 66“. Je požádáno o stavební povolení a realizace by 

měla proběhnout také ještě v letošním roce. Rozpočet na vodovod činí 337.178,-Kč. Přípojky 

si budou hradit majitelé nemovitostí sami. O zhotoviteli stavby ještě není rozhodnuto. 

Co se nám nepovedlo 
Získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) na novou podlahu v tělocvičně. Bude 

podána žádost o dotaci z Národní sportovní agentury, případně opět z MMR. 

Získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na opravu místní komunikace 24c (Mlýnice). 

Rozpočet činí 5 323 454,-Kč. MMR vyhlásilo novou výzvu a opět bude podána žádost o dotaci. 

Získat dotaci z Moravskoslezského kraje na rekonstrukci místní komunikace č. 59c. Bude 

realizováno i bez dotace. 
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Odpadové hospodářství 
 

V loňské roce Spálov obdržel odměnu od společnosti EKO KOM ve výši 181 186,- Kč za 

vytřídění 104,576 tun odpadu.  Úspora, kterou jsme dosáhli, představuje 136,158 tun emisí 

CO2, úspora energie 1 803 673 MJ.  

V obci máme šest sběrných míst a celkem 49 různých kontejnerů na třídění odpadu – papír, 

plast, sklo, tuky, BRO, kovy a textil. Přesto se stále najdou domácnosti, které odpady netřídí 

a zvyšují tak náklady na svoz komunálního odpadu a snižují odměny za třídění. Toto se 

bohužel promítne do ročního poplatku za sběr, svoz a likvidaci odpadů nás všech. 

Konec skládkování odpadu se posunulo na rok 2030.  Pro obec je důležité plnit průběžné 

požadavky na míru třídění komunálního odpadu. Je možné ukládat část odpadu na skládku za 

nynějších 500 korun za tunu, pokud je roční množství komunálního odpadu 200 kg na 

obyvatele, váha se bude postupně snižovat na 120 kg v roce 2029. Nad tuto hranici činí 

poplatek v roce 2021- 800,-Kč za tunu odpadu a každoročně se navýší až na 1 850,-Kč za 

tunu v roce 2029.  Úkolem tedy bude zajistit vytřídění podstatně většího množství 

jednotlivých složek komunálních odpadů než doposud. 

V této souvislosti je nutné si uvědomit, že obce budou mít stoupající náklady na svoz 

směsného komunálního odpadu oproti sběru využitelných odpadů (papír, plasty, sklo, 

biologicky rozložitelný odpad aj.). Jedná se až o trojnásobek, což je důvodem, proč by měli 

občané předcházet vzniku odpadů, např. formou domácího kompostování, maximálně třídit 

recyklovatelné složky komunálního odpadu a snažit se o co nejmenší podíl zbytkového 

směsného odpadu. Pokud tedy nedojde u občanů k výraznému snížení produkce směsného 

komunálního odpadu, budou muset obce v blízké budoucnosti přistoupit k významnému 

navýšení poplatků za svoz komunálních odpadů. 

Změnu zaznamenají občané i v případě nakládání se stavebním odpadem. Pokud se nejedná 

o výjimku, kdy nad malým množstvím vzniklým při drobných opravách (např. kyblík omítky, 

kachliček apod.) přebere zodpovědnost obec v rámci svého obecního systému, pak musí být 

jejich předání oprávněné osobě pouze na základě písemné smlouvy. Zákon řeší také 

problematiku tzv. černých skládek. Vlastník pozemku má neprodleně povinnost informovat 

obecní úřad obce s rozšířenou působností o její existenci. Není-li znám vlastník odpadu, vyzve 

tento správní orgán majitele pozemku, na kterém se odpad nadchází, k jeho odklizení. 

Ve Spálově činilo množství vyvezeného komunálního odpadu v roce 2019 cca 90 kg na 

obyvatel, v roce 2020 cca 160 kg. Co způsobilo takový nárůst?  Díky zavedení paušálního 
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poplatku přestáváme třídit? Nemyslím si, neboť výše vytříděného odpadu nijak nižší. Doufám 

a věřím, že tech 60 tun odpadu skončilo na skládce a ne v kamnech, příkopech, lesích…..A 

ještě lepší by bylo, kdyby odpad neskončil na skládce, ale vytříděný v kontejneru. Uvedené 

informace jsou rychlým přehledem změn, které nás čekají. Je v rukou nás všech, jak osobním 

přístupem přispějeme ke snížení produkce odpadů, ať již předcházením jeho vzniku, 

pečlivějším třídním nebo dalšími způsoby. 

Žádáme občany, aby vytříděný odpad ukládali do určených kontejnerů a nenechávali jej ležet 

vedle. Pytle potrhají kočky a psi a odpad se pak povaluje a poletuje po okolí. Zvláště u pekárny 

a na dolním konci u cesty je to častý nešvar. 

 

Upozorňuji, že kontejnery na tuky jsou pouze na tuk z domácností, myšleno z kuchyně. Starý 

vyjetý olej z auta je nebezpečný odpad! 

 

Od ledna 2018 je možné zdarma odevzdat ojeté pneumatiky (bez ohledu na množství a 
výrobce) v pneuservisech a autoservisech. Ne do sběrných dvorů. Pneumatika není 
komunálním odpadem. Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech, stanovuje mimo jiné povinnost 
výrobcům pneumatik zřídit místa zpětného odběru. Místa zpětného odběru pneumatik musí 
být stejně dostupná jako místa prodeje pneumatik, což znamená, že se musí jednat také o 
místa veřejně přístupná. Místa zpětného odběru musí být viditelně označena a zpětný odběr 
musí probíhat bez nároku na úplatu (zdarma), bez vázanosti na koupi nové pneumatiky či 
jiné služby a nesmí nadměrně zatěžovat konečného uživatele. Výrobce musí pneumatiky od 
konečného uživatele odebírat bez rozdílu jejich značky nebo typu.  
 
Nejbližší místa zpětného odběru: 
Hranice 753 01 Bělotínská 1904 KBS Hranice s. r. o.   
Hranice 753 01 Čs.armády 298 AUTO-MOTO-Ivan Uher   
Hranice 753 61 Lipnická 528 Bruno Peperník, Autoservis FLEKC s.r.o.  
Hranice 753 01 Nádražní 399 LKQ CZ s.r.o.   
Nový Jičín 741 01 Bludovice 11 Zdeněk Škarka   
Nový Jičín 741 01 Hřbitovní 3 LKQ CZ s.r.o.   
Nový Jičín 741 01 Jugoslávská 23  FORD MOTOR COMPANY, s. r. o.  
Nový Jičín 741 01 Lužicka 29 Pneuservis Hanzelka s.r.o.    
Nový Jičín 741 01 Revoluční 2108/108 HYUNDAI LXM motors s.r.o.   
Nový Jičín 741 01 Suvorovova 577 AUTOSALON SVOBODA s.r.o.   
Ostatní https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/odber_pneu/$FILE/OODP-
Seznam_mist_zpetneho_odberu_pneumatik-20210527.pdf 

 

 

https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/odber_pneu/$FILE/OODP-Seznam_mist_zpetneho_odberu_pneumatik-20210527.pdf
https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/odber_pneu/$FILE/OODP-Seznam_mist_zpetneho_odberu_pneumatik-20210527.pdf
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Tipy na výlet 
Prázdninové toulání Poodřím pro malé i velké 

Území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří, Bílovecka a měst Fulneku, Studénky a 
Klimkovic, to vše je Turistická oblast Poodří, oblast bohatá na přírodní atraktivity i památky, 
protkaná sítí cyklotras a stezkami pro turisty.  
K výjimečným místům této turistické oblasti patří Flascharův důl, jeden z pouhých dvou 
přístupných břidlicových dolů v republice. Prohlídka důlního díla z přelomu 19. a 20. století, 
která se nachází v lokalitě Nový Svět u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného tu poznáte 
černočernou tmu i pocit, že někde tady přece musejí žít skřítci… 
 

 

 

 

 

 

Nejste daleko od pravdy. Poodří je opravdu pohádkové a skřítci, víly a mnohé další bytosti 

našli svůj domov už ve třinácti objektech! Děti dostanou na začátku putování Pohádkovým 

Poodřím Vandrbuch – pohádkový pas (i letos se mohou do putování zapojit také děti 

z Polska). Když malí držitelé pasů navštíví pět skřítků a splní jejich úkoly, budou mít Vandrbuch 

vyplněný a mohou se těšit na divadýlko. Ostatně zdejší skřítkové mají už i své vlastní pohádky 

na YouTube – Pohádkové Poodří! Bližší informace a zajímavosti ze života skřítků můžete 

sledovat na Facebooku a webových stránkách Pohádkové Poodří.  

www.pohadkovepoodri.cz,  www.flascharuvdul.cz  

 

 

 

http://www.pohadkovepoodri.cz/
http://www.flascharuvdul.cz/


č e r v e n e c  2 0 2 1    15 
 

 

Nová cyklostezka s kresleným slovníkem moravskoslezského nářečí 

V dubnu byla v TO Poodří dokončena 4,8 kilometru dlouhá cyklostezka vedoucí z Jeseníku nad Odrou do Vražného i 

na opačnou stranu do Hůrky. Cyklostezku, po které už teď jezdí nedočkaví cyklisté, čeká po květnové kolaudaci 

zásadní změna.  

Před slavnostním otevřením, plánovaným na druhou polovinu června, totiž bude cyklostezka opatřena nástřiky s 

populárním designem – kresleným slovníkem moravskoslezského nářečí. Ten se zrodil před dvěma lety díky 

součinnosti Moravskoslezského kraje, krajské destinační společnosti MSTourism a společnosti UAX, výrobce 

ikonických triček s nenapodobitelným rukopisem designéra Radka Leskovjana. Od té doby originální slovník zdobí 

nejen trička a suvenýry, které mají turistům vtipným způsobem připomenout jejich návštěvu zdejšího regionu, ale 

právě také cyklostezky. Jednou z nich bude i zmíněná nová trasa, jež cyklisty vede mimo rušné a tedy i nebezpečné 

komunikace. Úkolem nástřiků, které budou zhotoveny podle návrhů společnosti UAX se sídlem v nedalekých 

Bernarticích nad Odrou, je cyklisty nejen pobavit, ale také jim nabídnout zklidnění a soustředění se kromě jízdy i na 

půvabnou okolní krajinu. Zároveň je připravována také druhá část projektu, kdy by měl cyklostezku doplnit rovněž 

originální mobiliář designově propojený s nástřiky. Je tedy na co se těšit! Včetně toho, že v dlouhodobém plánu je i 

napojení zmíněné trasy na další již známé cyklostezky a cyklotrasy vedoucí Moravskoslezským a Olomouckým 

krajem. 

 

Turistická oblast Poodří 
www.poodri.com 
FB Cyklostezka Kolem Jeseníku 
www.kolemjeseniku.cz 

http://www.poodri.com/
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